



# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报2024年2月 5 星期一 农历癸卯年  
十二月廿六

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com 96339  
24小时热线 泉州通 APP

## 开足马力加油干 热情好客促“长红”

张毅恭调研春节期间不停工不停产和文旅市场服务管理工作

本报讯（融媒体记者陈林森）2月4日，市委书记张毅恭深入企业和项目一线，调研春节期间不停工不停产情况，向坚守岗位的劳动者送上节日慰问和新春祝福；并主持召开座谈会，调度文旅市场服务管理工作，奋力推动一季度“开门稳”“开门红”。

节日不停产，确保稳增长。在晋江，纺织龙头企业福建百宏聚纤科技实业有限公司生产线满负荷运转，6000余名员工在春节期间将坚守岗位赶订单。张毅恭进车间、看产品，详细了解企业生产经营、增资扩产、员工生活服务保障等情况，现场办公解决企业实际困难，鼓励企业做好高质

量发展规划，进一步扩大产能，提升产品市场占有率；同时发挥好智能制造业标杆企业引领示范作用，带动更多企业“智改数转”，涌现一批百亿级、千亿级头部企业。他指出，各级各相关部门要深入一线，精准服务和保障企业、项目和员工，帮助抢工期、抓进度、提质量、保安全，聚力做大做强实体经济，为泉州勇当新时代民营经济强省战略主力军多作贡献。

奋战不停歇，项目施工忙。在西华洋片区乐居春华小区项目工地，泉州城建集团百余名建筑工人正有序作业，节日期间将干劲不减、节奏不变，加快装饰装修扫尾及室外景观施工。张毅恭认

真询问片区规划建设、项目进展等情况，叮嘱要严把质量和安全关，科学合理安排施工，全力以赴推动项目早竣工早投用早日惠及群众；要统筹好片区内公共服务、地下空间、交通设施、生态环境等布局，坚持项目化推进、清单化落实，力争打出品牌、打响口碑。

刺桐迎宾朋，古城人气旺。围绕春节期间文旅市场服务管理，张毅恭与鲤城区、丰泽区、市直有关部门、部分市属国企主要负责同志，一起查摆问题、商议对策、细化任务。他强调，当前泉州文旅风头正劲，春节将迎来客流高峰。各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，用心用情用力做好旅游服务，

推动从“网红”走向“长红”，确保文旅市场火热、安全、有序；要压实责任链条，强化市县两级指挥部高效运转，不折不扣落实好节日期间文化产品供给、旅游线路推介、城市形象展示、交通组织保障、志愿服务讲解、合法诚信经营、环境卫生保洁、安全生产和社会稳定等措施，完善应急预案，保持信息畅通，及时高效处置，让海内外游客充分感受泉州热情好客的独特人文魅力，在“宋元中国·海丝泉州”度过一个愉快而难忘的新春佳节。

市领导周小华、张文贤、刘林霜、汪志红、雷连鸣参加相关活动。

## 鼓足干劲、奋勇争先，开启新一年征程—— 一批企业春节生产“不打烊”

企业：

### 春节加大投入稳岗保生产

走进福建百宏集团生产车间，机器正开足马力忙碌运转着。自动化、信息化、数字化是这个生产车间的“关键词”。一台设备已完成长丝缠绕成筒作业，记者看到，远处一台落筒车沿着既定的轨道驶来，将数个已缠绕成筒的长丝取走，运送、放置到专用的货架上。AGV小车“接棒”，成品长丝被运往自动包装线，机械手等自动化设备“上阵”，长丝被包装成箱，码垛，输送并存储进数十米高的自动化仓库内。

“今年春节不停产，产能释放大约为日常的80%，6500多名员工在岗，占员工总人数的70%。”百宏集团总裁吴金表介绍，为稳定生产，集团给予春节期间在岗员工每人1000元的在岗补贴，其中除夕和正月初一上班

吹响集结号，奋战一季度“开门红”。春节脚步渐近，空气里弥漫着年节的气息，泉企车间内却依然是热火朝天的忙碌景象。提升员工福利推动企业稳岗扩岗、强化企业文化凝聚协同发展之力、优化自动化数字化运用助力企业增产增效……我市企业鼓足干劲、奋勇争先，以只争朝夕的拼搏开创新一年的征程。

□融媒体记者 黄文珍 通讯员 李思数

的人员，每人再发放100元现金红包及价值200元的礼盒；为留厂员工免费供餐，餐费投入约500万元；投入约100万元，为员工准备丰富多元的活动；为提高节后员工返厂率，集团给予返厂员工每人500元交通补助。“百宏集团在春节稳岗保生产中，总投放资金逾1900万元。”吴金表说。

“去年，百宏营收达数百亿元，同比增加6.8%，功能性、差异化聚酯纤维板块表现亮眼。”吴金表说，2024年已经拉开序幕，企业将加足马力建设总投资138亿元的泉港百宏化学新材料项目。除了百宏集团之外，恒安集团、三

市工业经济跑好新年“第一棒”。

其中，工业经济方面推出11条措施，围绕用电、用气等要素保障助力企业开好局、起好步。“春节期间我们不停工，除了设备检修之外，其他生产线将正常运转，预计员工在岗率为80%左右。”福建逸锦化纤有限公司综合部经理余荣烟说，今年我市加大了用电等补助，提振了企业发展信心。

《通知》明确，落实省级增产增效政策，对符合国家产业政策等规定，一季度工业用电同比增长5%及以上的规模以上制造业企业，按一季度用电同比增量给予每千瓦时最高0.1元奖励，其中，纳入2023年省工业战略性新兴产业年报库的企业，按一季度用电同比增量给予每千瓦时最高0.15元奖励。一季度新投产纳统的规模以上工业企业，按一季度用电量给予每千瓦时最高0.02元奖励，单家企业奖励最高不超过80万元。（下转第二版）

### 部门： 护航工业经济开好局、起好步

企业奋力奔跑，部门保驾护航。作为工业主管部门，今年年初，市工信局牵头出台《关于一季度工业经济“促生产、拓市场、开门红”系列措施的通知》，梳理了工业经济、纺织鞋服、建材家居、机械设备、食品饮料、工艺美术等方面共33条措施，推动我



## 千里赴云贵 只为“招”到你 春节前夕，泉州政企跨省招工引才送温暖

### 跨省“摆摊”，招工引才“够诚意”

云南，地处中国西南地区，是名副其实的劳动力输出大省。近年来，云南持续挖掘劳动力资源优势，释放劳动力资源潜能，实现千万劳务大军稳岗增收。记者从云南省人社厅获悉，

2023年云南省劳动力转移就业至福建省达28.85万人，其中转移至泉州就有将近5万人。

而在海上丝绸之路起点城市泉州，眼下正全力以赴大拼经济、大抓发展，比任何时候都更加需要人才、渴望人才。“真金白银”的政策待遇、无限可能的优质岗位，释放出泉州求贤若渴、惜才如金的坚定姿态。（下转第二版）



这是一次用人单位与劳动者的“千里之约”，更是一场城市与人才的“双向奔赴”。1月30日起，由福建省人社厅带队，泉州、福州、厦门、漳州、莆田和宁德等6个地市人社部门组成的劳务协作工作组，奔赴云南、贵州开展“春风送岗，就在八闽”跨省劳务协作，组织56家重点用工企业，为云、贵两省劳动者提供12000多个就业岗位，促进一季度“开门稳”“开门红”。连日来，记者跟随劳务协作工作组深入云、贵两省，以泉州政企的视角，观察此次跨省劳务协作有哪些“泉州特色”。

□融媒体记者 吴宗宝 通讯员 陈伟忠 洪达 黄倩悦

## 2023年泉州经济交出“成绩单” 全市地区生产总值比增4.8%

本报讯（融媒体记者谢曦 通讯员王荣水 陈雪珍）记者从市统计局了解到，根据统一核算结果反馈，2023年，全市地区生产总值12172.33亿元，按不变价格计算，比上年增长4.8%。全市经济总体稳步复苏，主要经济指标持续向好。

分产业看，第一产业增加值增长3.9%；第二产业增加值增长4.1%；第三产业增加值增长5.7%。三次产业比例为2.1:53.2:44.7。

农业方面，全市农林牧渔业总

产值474.20亿元，比上年增长3.9%。

工业方面，全市规模以上工业增加值比上年增长3.3%。“二一一”产业链群基础稳固，石化一纺织鞋服产业链群规上工业增加值增长2.4%，建材一家居产业链群增长4.4%，机械一电子产业链群增长5.8%。九大千亿产业中，七大产业集群实现正增长，其中纸业印刷行业增长17.3%。36个工业大类行业中，25个行业增加值实现正增长。规上高技术产业增加值增

长6.7%，高于全市规上工业增加值增速3.4个百分点。第三产业方面，我市全年第三产业增加值增长5.7%，连续9年增幅超过第二产业，对GDP增长的贡献率达50.9%。全市旅游总收入突破千亿元，达1002.40亿元，比上年增长68.9%，累计接待国内外游客8652.97万人次，增长53.9%，两项指标增速均居全省第一。住宿和餐饮业增加值增长7.4%，增速居第三产业各行业之首。

本报讯（融媒体记者陈林森 林书修）春节前夕，市四套班子领导通过登门走访、电话联系或委托有关方面负责同志慰问了部分老领导、老同志，向他们致以诚挚的节日问候。

市委书记、市人大常委会主任张毅恭慰问了施永康、尤垂镇、薛祖亮、傅圆圆、陈海基、陈万里等老同志，与他们话家常、聊近况，听建议、谋发展。张毅恭代表市四套班子感谢老同志们长期以来为泉州高质量发展作出的积极贡献。他说，泉州干部和企业家拼搏足，经济社会发展韧性足，是一片干事创业、投资兴业的热土。当前，全市上下正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，全面落实省两会部署，大力传承弘扬、创新发展“晋江经验”，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，坚持大拼经济、大抓发展，融入建设两岸融合发展示范区，勇当新时代民营经济强省战略主力军，奋力建设海丝名城、智造强市、品质泉州。各级干部将在历届老领导打下的坚实基础上，跑好接力棒，再创新佳绩。衷心希望老同志们继续为泉州经济社会发展建言献策、嫁接资源，奉献余热，祝愿大家身体健康、阖家团圆、万事如意。

市长蔡战胜先后看望慰问老同志林大穆、朱明、李建国。每到一处，蔡战胜都关切地询问他们的生活起居、身体健康等情况，衷心祝愿他们健康长寿、阖家幸福，并向老同志介绍了一年来泉州经济社会发展情况和当前我市正在推进的重点工作，认真听取老同志的意见建议。他表示，泉州各项事业取得新进展新成效，离不开老领导老同志打下的坚实基础、作出的重要贡献。希望老同志们在保重身体的同时，一如既往地关心支持市委、市政府工作，发挥经验丰富优势，多提宝贵意见和建议，共同推动泉州高质量发展取得更大成效。他同时叮嘱相关部门，要带着责任、带着感情做好服务保障工作，让老干部安享幸福晚年。

市领导肖汉辉、卢秀萍、周小华、李占新、黄景春、黄文贤、张文贤、刘林霜、肖进才、汪志红、蔡天守、苏耿聪、黄春辉、雷连鸣、姚飞，泉州军分区领导李宜良也分别看望慰问了我市部分原任地厅级老同志和干休所、军休所老同志，向他们送去新春祝福。

市领导走访慰问老同志

万象更新辞旧岁 情系桑榆贺瑞年

## 2023年度市人大常委会党组述责述廉会议召开

本报讯（融媒体记者颜雅婷）14日，2023年度市人大常委会党组述责述廉会议召开。受市委书记、市人大常委会党组书记、主任张毅恭委托，市人大常委会党组副书记、副主任吴友才主持会议，并对市人大常委会党组班子成员述责述廉情况点评。

会议指出，党的领导干部述责述廉、接受评议，是落实全面从严治党主体责任的重要举措，也是对党员干部履行“一岗双责”和廉洁自律的集中检验。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，全面贯彻二十届中央纪委三次全会和省纪委十一届四次全会精神，纵深推进全面从严治党，以高质量党建引领人大工作高质量发展。

会议强调，要始终把党的建设摆在首位，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，巩固拓展主题教育成果，以实干实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要树牢主责主业意识，把抓党建与抓业务工作有机结合起来，认真履行“一岗双责”；要持续深化正风肃纪，深化运用“四下基层”制度，坚持不懈纠“四风”树新风。要刀刃向内，深挖问题，靶向治疗，坚决整改，聚焦市委“大拼经济、大抓发展”主旋律，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，全面做好立法、监督、决定和代表工作，为加快建设21世纪“海丝名城”贡献人大力量。

市人大常委会党组成员、副主任、各委（室）主任、专职委员、副秘书长，派驻人大机关纪检组组长和常务副组长参加会议，并对市人大常委会党组班子成员述责述廉情况进行评议。

文明燃放烟花爆竹  
这份指南请查收

第二版